

# Magyarországi Hírlap

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István tér 18. Telefon 60.  
Postatakarékpénztári csekk számla: 34-141.

Felolós szerkesztő:  
**MIGEND DEZSŐ**

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő  
Egyes szám ára 10 fillér.

## Az a bizonyos „cseresznyeüzlet”

Irta: **Vitéz Kenyeres János**  
orsz. gyűl. képviselő.

Gazdasági szakkörökben, politikai körökben, sajtóban egyképpen sok szó esik a szabadkereskedelem előnyeiről és hátrányairól. Különbséget tesznek azok közt a korlátozások közt, amelyek külkereskedelmünkkel vannak kapcsolatban és amelyekről nem mi tehetünk, mert hiszen a külkereskedelem rajtunk kívül álló okokból van korlátozva, másrészt azok között a korlátozó intézkedések között, amelyek belső értékesítésünk tekintetében érvényre jutottak és érvényben vannak.

Mindnyájan tudjuk, hogy mi akadályozza azt, hogy szabadon vigyük ki portekánkat külföldre, csak arra akarok itt rámutatni, hogy a kormány tagjai, élükön a miniszterelnökkel, valóságilag mint ügynökök utaztak egész Európában és mindenütt az volt a látogatásuk célja, hogy a magyar mezőgazdaság termelvényeinek rendszeres és jó piacot szerezzenek. Megállapíthatjuk, hogy az olasz-magyar osztrák egyezmény kitűnően bevált. Eleinte nem látszott olyan jónak, de most látjuk, hogy igenis a mérleg mindjobban a mi javunkra billen és megállapíthatjuk, hogy ennek a regionális szerződésnek igen nagy jelentősége van, már azért is, mert lehetővé tette a búzának, a magyar föld legfőbb terményének törhető áron való értékesítését és mert a belső árat megfelelően szabályozta. En ezt most nem fejtegetem, inkább csak a Németországgal kötött szerződésekkel foglalkozom.

Amikor Gömbös Gyula 1933 júniusában Berlinbe repült Hitler kancellárhoz, akkor azonnal megkezdődött a gunyolódás minden oldalról, s amikor meghallották ennek a tárgyalásnak eredményét — már általuk vélt eredményét — akkor azzal gunyolódtak, hogy Gömbös Gyula kirepült Berlinbe cseresznyét árulni.

Lássuk, hogyan is áll a valóságban ez a cseresznyeüzlet. 1933 augusztus 15-én lépett hatályba egy pótegyezmény Németországgal és ennek az egyezménynek eredményeképpen mezőgazdasági cikkeinket jelentős mértékben emelkedő módon tudtuk Németországba exportálni. Erre vonatkozóan csak néhány számot idézek: 1933-ban Németországból behozatalunk 61.5 millió volt. Azóta, igaz, behozatalunk egy kis mértékben, 62.7 millióra emelkedett, ezzel szemben a Németországba

való kivitelünk 44.6 millióról 89.5 millióra, tehát több mint kétszeresére emelkedett és amíg 1933-ban a Németországba való kivitel összkivitelünknek 11.3 % át tette, addig 1934-ben már összes kivitelünknek 22.1 %-a volt. 1933-ban külkereskedelmi mérlegünk Németországgal szemben 16.9 millióval passzív volt, 1934-ben pedig 26.8 millióval aktív. Még néhány tételt említek. Az 1933 évi és az 1934 i adatokat nézem. Ezek szerint kivitelünk tollban 13.900 mázsáról felment 28.200-ra, baromfi-kivitelünk 47.100 mázsáról felment 104.800 mázsára, disznósírkivitelünk felment 5.400 mázsáról 86.300 mázsára és tudjuk, hogy eddigi zsírkivitelünk jelentős része erre az évre esik, ami még nincs belekalkulálva; vajkivitelünk 6.100 mázsáról felment 14.500 mázsára, borkivitelünk 33.0 hl-ről kerekben 100.000 hl-re, szarvasmarhákivitelünk tulajdonképpen az

utóbbi időben lendült fel komolyan, jelenleg heti 250 db marhát szállítunk a drezdai piacra. A sertés- és marhakereskedők egyesületének alelnöke legutóbb egy beszédében még azt is kijelentette, hogy tulajdonképpen németországi marhákivitelünk az egyedüli, ahol a gazda és az exportőr is meg tudja találni számítását.

Ilyen tehát valójában az a sokszor kigunyolt cseresznyeüzlet. Ha nem volna nagymennyiségű zsírkivitelünk Németországba, akkor sertésenyésztésünk katasztrófális helyzetben volna. Azért megnyugvással állapítom meg, hogy a politikai humoristák másoráról ez a cseresznyeárusiás éppen úgy lekerült azóta, mint ahogy lekerült az „Álmoskönyv” nek nevezett 95 pont kigunyolása is. Ez azonban mindenesetre tanulság arra, hogy ne siessünk a kritikával és a bírálattal, hanem várjuk meg az eredményeket

## Háború... Háború...

### A Népszövetség a felekre bízta a további lépéseket

Páris, július 24.

Az olasz-abesszin vizállyal kapcsolatos az a hír, hogy Laval tegnap megbeszélést folytatott Avenollal, a Népszövetség főtitkárával. A megbeszélésről nem adtak ki hivatalos közleményt. Párisba várják Litvinovot is, aki ezidőszent Karlsruhdan üdül. Londoni jelentés szerint Eden népszövetségi miniszter a hét végén Genfben utazik, hogy résztvegyen a Népszövetségi Tanács ülésén, amely minden valószínűség szerint hétfőn ül össze, hogy az olasz-abesszin vitával foglalkozzék.

Az Anglia és Franciaország között folyó diplomáciai eszmecsere határozott haladást tett. A «Press Assotiation» értesülése szerint Clark párisi angol nagykövet és Laval között folyt megbeszélések következtében az angol-francia álláspont most szorosán megközelíti egymást és a két ország államférfiai egyetértéssel a vitában követendő magatartás tekintetében.

Sir Drumond római angol és Chambrun francia nagykövelek lényegileg azonos utasításokat kapnak.

Párisban remélik, hogy ha a tanács összeül, Olaszország hajlandó lesz nyíltan közölni álláspontját a vita összes vonatkozásaiban.

A Reuter-iroda római levelezője úgy értesül, hogy Olaszország nem jó szemmel nézi a tanács összehi-

vását, de egyelőre esendben figyeli a fejleményeket. — A francia lapok a vitával kapcsolatban rámutatnak arra a munkára, amely a tanács legközelebbi ülésének előkészítése érdekében folyik. A tanácsülés július 29-re, vagy augusztus 1-re tervezik.

A «Journal» szerint az a legfontosabb, hogy Anglia és Franciaország kedvező irányba tereljék a vitát, amelynek főfeltétele az, hogy biztosítsák Olaszország részvételét az értekezleten.

A «Petit Parisienne» azt írja,

## Új világháborút emlegetnek a japánok

Tókió, július 24.

Egy liberális vezető személyiség az olasz-abesszin vizállyal kapcsolatban a következőket mondta: Ez a vizsály esetleg lángborithatja az egész világot. Tartani lehet attól is, hogy a japán hadsereg körében

erőre kap a nacionalista izgatás, amely felbátorodik az európai nehézségek következtében. Genfi távirat szerint japán ügynökök nagymennyiségű hadianyagot és lőszert szállítanak Abessziániába.

hogy Laval és az angol nagykövet bizonyára tanácskoztak a tanácsülésnek legközelebbi idejéről és a követendő eljárásról és kiemeli, hogy még korai volna az első tárgyalások eredményéről véleményt nyilvánítani. Annyi bizonyosra vehető, hogy a tanács legközelebbi ülést tart, amint azt Anglia régen óhajtott. A Matin nem reméli, hogy ki lehessen kerülni az olasz-abesszin álláspont összeütközését a vita során. A legrosszabb esetben a népszövetségi alapokmány 15-ik szakaszának alkalmazása jöhet szóba, ami azt jelenti, hogy az ellenfelekre bízta a további lépéseket.

Az «Ouvre» és a baloldali és szélsőbaloldali lapok élénken tiltakoznak az esetleges háború törvényesítése ellen, amit a népszövetségi alapokmány 15-ik szakaszának alkalmazása jelent. Ha a háború törvényesíthető, akkor minek van a Népszövetség, akkor sokkal jobb volna, ha nem volna. A népek azért üdvözölték kitörő örömmel a Népszövetség létrejöttét, hogy ide fajúljanak az ügyek?

Párisi jelentés szerint az angol nagykövet újból érintkezésbe lép ma Lavallal a vitás ügy kérdésében s ma Avenol keresi fel Lavalt, hogy megbeszélje vele a Népszövetségi Tanács összehívásának végleges idejét. Beavatottak arra számítanak, hogy Olaszország nem marad távol a tanácsuléstől, feltéve, ha az abesszin ügyet nem tárgyalják érdemben, a tanácskozást 48 órára korlátozzák és minden döntést, még a 15-ik szakasszal kapcsolatos döntést is az augusztus 15-i ülésre halasztanak. Így a békés rendezés kilátásait kevésbé kedvezőnek tartják annál is inkább, mert Olaszország a legnagyobb valószínűség szerint visszautasítja a 15-ik szakasszal kapcsoló eljárást.

## Általános gyarmati felkelés az európaiak ellen?

Páris, július 24.

A londoni abesszin követ kijelentette, hogy ha háború tör ki, ez aligha marad meg a helyi keretek között. Könnyen lehetséges, hogy a gyarmatosított népek rettenetes

felkelését eredményezheti az európaiak ellene.

Páris, július 24.

A benszülöttek — nemcsak a francia Szomáli-földön, hanem az angol kelet-afrikai gyarmatokon is,

sőt Dél-Arábiában is — egyre többet beszélnek azokról a hírekről, amelyek szerint háború áll küszöbön Etiopia és az idegenek között. A viszály néhány hónap alatt nagyobb hatást ér el hosszú évek idegen és ellenséges pán-afrikai és

pán-izlám propagandájánál abban az irányban, hogy ismét életre keljen az afrikai nacionalizmus. Kétségbevonhatatlan, hogy válságos helyzet alakult ki, amely már most is figyelmet kell Franciaországban.

## A hadüzenet csak elküldésre vár Abesszíniában

London, július 21. Etiopia császára egzotikus keleti pompával ülte meg születésnapját. Előbb a diplomaták, majd a törzsfők vonultak el előtte s külön-külön mindenki veli kezet fogott. A fogadás után lakomát adott, amelyen 5000 törzsfő, hadvezér és tiszt vett részt, akik teljes fegyverzettel ültek asztalhoz. A «Daily Herald» úgy tudja, hogy a császár azért nem zárta be a parlamenti ülést.

szakot, hogy bármely pereben felolvashassa a hadüzenetet, ha háborúra kerül sor. Az addis-abebai olasz követség tagjai arra kérték Mussolinit, hogy engedje meg, hogy a háború kitörése esetén önkéntes csapatban harcolhassanak Abesszínia ellen. Ha megszakad a diplomáciai összeköttetés, a követség tagjai azonnal bevonulnak csapattestükhöz.

## Írországban nő a letartóztatottak száma

London, július 24. Belfastban a helyzet továbbra is

nyugtalanító. A letartóztatottak száma 131-re emelkedett.

## Zuhan a lei, a líra és a holland forint

London, július 24. A City ismét nagyobb méretű európai valutazavargásoktól, sőt esetlegesen pénzüsszeomlásoktól fél. Úgy tudják, hogy a lírát tegnap a párisi támogató vásárlások megették meg a nagyobb eséstől. Aggasztónak találják a hollandi

forint helyzetét, amelynek szilárd-ságát komoly politikai válság veszélyezteti. Ilyen körülmények között a román lei sorsa alig keltett figyelmet. A lei hivatalos és tényleges árfolyama között már eddig is 50 százalék különbség volt.

## Ősszel kerül a képviselőház elé a közigazgatási reform

Budapest, július 24. Ősszel az ország minden megyei városában részleges községi választást kellene tartani, azonban jogerős névjegyzék hiányában a három év előtti sem tartották meg. Hír szerint a városok és községek

közigazgatási reformja a belügyminisztériumban annyira előrehaladt, hogy ősszel a képviselőház is tárgyalhatja. Amíg a javaslat törvényerőre emelkedik, az esedékes választásokat elhalasztják.

## Csempészcrazzia volt a szerdai piacon

Részletesen megírtuk, hogy a napokban négy kilogramm szacharint akartak becsempészni Békéscsabára, de a kiesztel trükk nem sikerült és a szacharin a hatóság kezére került. A nyomozást azóta folytatják, de eredménytelenül. A szerdai héti piacon a nyomozás folyamánaképpen a békéscsabai rendőrség és pénzügyőrség közegeli együttes ellenőrzést tartottak. Az

ellenőrzés nem járt ugyan a kívánt eredménnyel, mert a négykilós szacharin-csempészet tettesét nem sikerült elfogni, de ártalmatlanná tették több más szacharin, tüzkő és cigarettapapír csempészt. A kisebb mennyiségű csempészt áru elfoglalása mellett a csempészek ellen megindították a törvényes eljárást.

## Nyíltér

E rovatban közölte kért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

## Rongálják a címtáblákat

Alulírott Luther-utcai és környékbeli iparosok tisztelettel kérjük az alábbi sorok közlését:

Bizonyos idő óta különböző megjelölésekben van részünk, ugyanis reggelenként elképedve vesszük észre, hogy hol egyik, hol másik iparostársunk cégablájára, reklámtáblájára összetörve fekszik az árokban, vagy olyan állapotban van a kifüggesztett helyen, ami arra enged következtetni, hogy éretlenül és

jelkiismeretlen suhancok rongálták meg.

Hála a rendőrség ügyességének, ez a tarthatatlan állapot talán meg fog szünni. Ugyanis hétfőn éjjel sikerült a rendőrségnek egy társaságot tetten érnie, akik akrobata mutatvánnyal, egymás hátára állva gyakorolták vashajlító és tördelő művészetüket. Amikor tudomásunkra jutott, hogy kik a tettesek, elképedve láttuk, hogy nem éretlenül laeszkók, hanem érettségi bizonyítvánnyal rendelkező egyének voltak.

Ha a jövőben akrobata és erőművész mutatványait gyakorolni akarják, ne a csöndes éjben, hanem nappal jöjjenek el, rendelkezünk mi olyan tárgyakkal, ame-

lyekkel mutatványukat, anélkül, hogy valakinek kárt okoznának vele, gyakorolhatják — sőt egy-egy jól sikerült mutatványukért meg is tapsoljuk őket.

Tisztelettel:

Jáger Mihály, Szántó István,  
Köcse Pál, Csizsika Antal,  
Schönberger József, Balog István.

## Véres merénylet az argentinai szenátusban

Buenos-Aires, július 24. Buenos-Airesben a szenátus ülésén viharos jelenetre került sor. Az egyik szenátor gyávanak nevezte a pénzügyminisztert s amikor az a szenátor felé sietett, puskalövés hangzott el s az egyik golyó megsebesítette a szenátort, egy másik golyó egy képviselőt talált el. A szenátor a kórházba szállítás közben meghalt. Híre terjedt, hogy a pénzügyminiszter is megsebesült, de ezt a hírt nem erősítették meg. A rendőrség egy embert letartóztatott, aki alaposan gyanúsítható a merénylet-re. A szenátus épületét és környékét azonnal rendőrség szállta meg.

## Hitler rendet teremti az egyesületek életében

Karlsruhe, július 24. A birodalmi belügyminiszter felosztatta „Deutsche Jugendkraft” nevű katolikus sportszervezetet, amelynek tagjai az utóbbi időben ismételtelen megtámadták a Hitler ifjúságot. A szervezet vagyonát elkobozták. A nemzeti szocialista pártion kívül álló egyesületeknek megtiltották a szabad ég alatt való mindennemű tevékenységet. Rendeletiileg biztosították azt is, hogy vallásos, kulturális és jótékony feladatok elvégzésére szorítkozzék az ilyen egyesületek működése.

## A belügyminiszterhez fellebbezték meg a városi kertészeti szabályrendeletet

Mint ismeretes, még az év elején elkészítették az illetékesek Békéscsaba városi kertészeti szabályrendeletét, amelyet a február 25-én tartott ülésen tárgyalt le és fogadtott el a városi képviselőtestület. A szabályrendelettel a vármegyei törvényhatóság kisgyűlése július 9-én tartott ülésén foglalkozott és azt ugyancsak jóváhagyta. Most Bohus János békéscsabai műkertész, a törvényhatósági bizottság kisgyűlésének tagja a két fórum által már jóváhagyott kertészeti szabályrendelet ellen felülvizsgálati kérelemmel élt a belügyminiszterhez. Több gépirásos oldalra terjedő fellebbezésében Bohus János hosszadalmasan, sok indokot felsorolva kéri a szabályrendelet egyes pontjainak a megváltoztatását.

## Időjárás

### A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1935. július 24-én délben

Hőminimum + 11,4 °C  
Hőmaximum + 24,0 °C  
A föld felszínén + 9,9 °C  
Légnyomás 762,8 mm.  
Csapadék 3,1 mm

### A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt légáramlás, kevés felhőzet, a hőmérséklet tovább emelkedik.

## NAPI JEGYZETEK

### Munkatábor!

A Körösök vidékén, a szépen csörgedező vizek partjai mellett a legnagyobb az aszály pusztítása az idén. A lakosság körében egyre általánosabb az az óhaj, hogy ne engedjük ki az ország területéről felhasználatlanul a folyók medrében hozzánk érkező vizet. Vannak olyan gazdák is, akik már hozzájárulást szeretnének felajánlani az öntözőcsatornák építési költségeihez, az elsősorban érdekelt kisgazdák és törpebirtokosok legtöbbje azonban olyan szalmas anyagi helyzetben van, hogy nem tudna áldozni a csatornaépítésre, mert ezek óta még mostani, meglévő gazdaságának minimális üzemi költségeit és terheit is csak a legteljesebb elszegényedés és a legmesszebbmerő eladósodás mellett viselheti. Közmunka formájában kellene tehát megoldani az aszályos körösvidéki földterületeknek árasztás által való termővé tételét.

Ha nem akad vállalkozó tőke ezeknek a munkálatoknak a lebonyolítására, akkor az államnak kellene itt munkatáborokat szerveznie.

Vannak már — végre — Magyarországon is munkatáborok, amelyek ugyan még gyenge kísérleti üzemművel dolgoznak és nem is a munkateljesítmény mennyiségét tartják szem előtt, hanem különböző más célokat is szolgálnak.

Nálunk nagyon sürgős volna a földművelés további üzemképességének megmentése és ezért itt olyan munkatáborokat kellene szervezni, amelyekben az önkéntes jelentkezők komoly munkateljesítményt produkálnának.

Ezrei vannak itt a munkanélküli lakosságban és hisszük, hogy ezek az emberek nemcsak kalandos, vadregényes harci kiruccanásokra vállalkoznának örömmel, hanem olyan komoly, tisztességes, egyszerű, itthoni munkára is, amely kenyeret adna nekik is és visszadná a kenyértermés lehetőségét az évek óta pusztító asszályal sújtott alföldi vidékeknek is. M.

## Rádió

### A rádió csütörtöki műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10.20: «Négytábu kis barátok otthonukban.» 10.45: «Egészségügyi Kalendárium.» Az Országos Közegészségügyi Intézet közleménye. 12.05: Hanglemezek. 1.40: Garai Margit gondolkázik. 4.10: «Bolondgombák az iskolapadban.» Moez Gusztáv előadása. 5: Látogatás az Országházban. Zamborszky Ilona előadása. 5.30: Lantos Jenő jazzzenekarának műsora Vajda Károly énekszámával. 6.30: «Kairói életképek.» Kádár László útirajza. 7: Cselényi József magyar nótákat énekel, kísér Kurina Simi és cigányzenekara. 8.10: Kis színpad. «Osztyáltársak.» Kis színjáték. 9: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 10.30: Dohnányi Ernő dr. zongorázik. 11.10: Len Baker jazzzenekarának műsora. — Budapest II.: 6: Két költő. 6.35: Hanglemezek. 7.35: «Dollfuss.» Csizsár Béla előadása. 8.15: Bachmann József jazzzenekarának műsora, Szánthó Gyula énekszámával.



**MOZI**

**KINCSES SZIGET**

Beery Wallace új filmjének bemutatója

Bemutatja a Csaba Muzgó július 25-én és 26-án.

Stevenson híres ifjúsági regényének rokonszenves és gyűlöletes alakjai támasztják fel diákkorunk regényes emlékeit a mozivászonon. A kis árva fiu felnőt barátjaival a Hispaniola nevű három árbocson mesebeli kincsek felkutatására indul. Elszánt harc, sok kaland, egzotikus tengeri ut és festői óceániszió éppugy fő alkotóelemei ennek a regényességben tultengő filmnek, mint ahogy gyan taláunk benne költői szépséget, sok kitűnően sikerült jellemrajzot, szívet és ellágyulást is, de főként hálásabbnál-hálásabb szerepeket. Elsőrendű amerikai színészgárda játssza el a Stevenson-regény filmváltozatának főszerepeit. A féllabu kalózevzér szerepében ismét félelmetesen nagy és dubörgő színész Beery Wallace, akinek néhány szava és mozdulata, amelyet a biztos akasztófa elöl szököve mond és int bucsút kis barátjának, felejthetetlen. A kis barátot, az ifju kalandvadást a valósággal fiatalaberré serdült csodagyerek, Cooper Jackie játssza a gyermek ösztönös és lelkes tehetségével.

**Sport**

**Az ország amatőrtáborra nagy érdeklődéssel várja az országos vidéki kongresszust**

(Szegedi külön tudósítónktól.) A közelmúltban, a DLASz rendkívüli közgyűlésének beszámolójában megírtuk, hogy az idén a Déli LASz Július 27- és 28-án Kecskeméten vidéki kongresszust rendez. Mint hogy most már előttünk fekszik a kongresszus tárgyalási anyaga, módunkban van olvasóinknak beszámolni arról.

A kétnapos program a következő: Szombaton, 27-én: Kongresszus megnyitása. Közös ebéd. Tanácskozások, javaslatok feletti határozathozatal. Kirándulás különvonattal Bugacra.

Vasárnap, 28-án: Közös reggeli. Tanácskozások folytatása, javaslatok feletti határozathozattal. Szentmise hallgatása a nagytemplomban. Közös ebéd, utána fürdőzés, strandolás.

Amint látjuk, nem igen fognak unatkozni a kongresszuson résztvevők. De nézzük, milyen fontosabb javaslatok kerülnek tárgyalásra a kétnapos tanácskozásokon.

A Keletmagyarországi LASz négy javaslatot terjeszt a kongresszus elé. Az egyik javaslatában azt kéri, hogy a bajnoki szezon ősszel korábban kezdődjék, nehogy a téli hónapokba nyuljon. Tavasszal pedig legkorábban márciusban kezdődjön. Indokolásukban megemlítik, hogy egészségi szempontból is kifogásolható a téli hónapokban való játék. Azután a korai tavaszi mérkőzések irreálisak az előkészületek hiányos volta miatt, valamint a késő őszi és a korai tavaszi mérkőzések anyagi szempontból sem bírnak kellő vonzó erővel.

Egy másik javaslatukban az ifjúsági játékosok korhatárának leszállítását kéri. Jelenleg vidéken 20 év, míg Budapesten 19 év a korhatár. Miután külföldön mindenütt 18 év az ifjúsági korhatár, legyen nálunk is egyöntetűen 18 évben

A kiadásért felelős Uhrin János.

megállapítva a korhatár — mondja a javaslat.

Még két javaslata van a KLASz-nak. Az egyik a Szentkorona-kupa mérkőzésekre vonatkozik, hogy a jövőben anyagiak miatt csupán tavasszal és ősszel játszanak egy-egy mérkőzést a kupáért, azt is úgy, hogy lehetőleg filléres gyorsvonatok igénybevételével. A másik javaslat szorosban az alszövetségeket érdekli, miután az OTT-segély megvonásáról van szó.

A másik javaslat benyújtója Vághy Kálmán, a KÖLASz főtitkára. Vághy nagyfontosságú javaslatai közül elsősorban kiemelkedik a magyar játékosanyag külföldre való kiszivárgásának megakadályozása. Vághy azt javasolja, hogy ne legyen kiadható az a magyar játékos külföldre, aki minden különösebb ok nélkül, egyedül külföldi csapatban való elhelyezkedés céljából utazik ki.

Másik érdekes javaslata az, hogy ha egy profi egyesület egy amatőr játékosat átvész, az csak akkor vállalják profivá, ha az MLSz által kijelölt vegyes bizottság a szerződést felülvizsgálta és azt a játékos egészségügyi szempontjából helyesnek és elfogadhatónak minősítette.

Egy másik javaslatában az igazolási szabályok könnyítéséről van szó, amely javaslat a következőket tartalmazza: Az egyesületek évenként, a bajnoki szezon megkezdése előtt augusztus 1-ig kötelesek azokról a játékosokról, akiket az elkövetkezendő évben is meg akarnak tartani, kimutatást beterjeszteni és a kimutatásban felvett játékosoknak a következő évre való nyilvántartását kérni. Az így beterjesztett játékosállomány az egyesület nevében nyilvántartatik, míg a be nem jelentett játékosanyag felszabadul és a felszabadult játékosok bármelyik egyesület részére az augusztus 1-étől december 1-éig igazolhatókká válnak.

Fürst György, a Déli LASz kerületi főtitkára 5 pontból álló javaslatot terjesztett be a kongresszus elé. Javaslatainak legnagyobb része a futballszabályok jelenleg érvényben lévő paragrafusainak megváltoztatását, illetve módosítását kéri. Javaslataiban azt kéri, hogy ha bajnoki mérkőzésen valamelyik csapatban jogosulatlan játékos szerepel és ez a mérkőzés ellen szabályos módon beadott óvás tárgyalása folyamán megállapítást nyer s ha a jogosulatlan játékos szereplését csapat győzelemre állott, a mérkőzés megsemmisítendő. Ha a mérkőzés döntetlen volt, a nem vétkes fél kivánságához képest a mérkőzés vagy a döntetlen eredménynek megfelelően és annak gólarányával mindkét fél javára egy-egy ponttal igazolandó, vagy pedig a mérkőzés megsemmisítendő és annak újrajátszása rendeltető el.

Ezek azok a fontosabb javaslatok, amelyek tárgyalás alá kerülnek Kecskeméten. A benyújtott javaslatok után ítélve igen nagy vitákra van kilátás. Reméljük, hogy az illetékesek a vita hevében nem feledkeznek meg arról, hogy az országos amatőr labdarugósport milyen nehéz helyzetben van és hogy annak helyzetén sürgősen segíteni kell.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetéseket ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vasárnap hetével szedett szó duplán számít.

**Jókarban levő** biliárdasztal, sörparátus, kimérőpult, borszűrő és egyéb vendéglői berendezések eladó a Kereskedelmi Csarnokban. 3598

**Kifutóflu** felvétetik VI., Bajza-utca 2. szám alatti sütődeben. 3761

**Polgári Iskola**t végzett jól rajzoló és kézimunkázó **leánykakat** napidíjazással pár heti időre **felvesznek**. Jelentkezni Körögsator 11. (Rajzait hozza magával.)

**MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND**

Érvényes 1935. május 15-től.

Békéscsaba - Gyula	
8 <sup>00</sup>	12 <sup>00</sup>
8 <sup>30</sup>	13 <sup>15</sup>
19 <sup>00</sup>	22 <sup>00</sup>
19 <sup>25</sup>	22 <sup>10</sup>

Menetiég: P 1:10 — Menettértiég: P 1:90

Δ V. 15-VI. 8-ig és IX. 9-től mindennap, VI. 9-IX. 8-ig csak hétköznap közlekedik.

○ VI. 9-IX. 8-ig vasár- és ünnepnap közlekedik.

Békéscsaba - Szarvas - Öcsöd	
13 <sup>00</sup>	14 <sup>00</sup>
14 <sup>50</sup>	15 <sup>40</sup>
16 <sup>15</sup>	16 <sup>15</sup>

Menetiég: Kondoros P 2:20, Szarvasra P 3:40, Öcsödre P 4:40

Menettértiég: " P 3:80 " P 5:50 " P 7:—

† Csak hétköznap közlekedik.

Békéscsaba - Mezőberény - Szeghalom - Füzesgyarmat - Berettyóújfalú - Debrecen	
6 <sup>00</sup>	13 <sup>00</sup>
6 <sup>10</sup>	14 <sup>10</sup>
6 <sup>30</sup>	14 <sup>25</sup>
7 <sup>20</sup>	15 <sup>25</sup>
8 <sup>00</sup>	15 <sup>50</sup>
10 <sup>10</sup>	—

Berettyóújfalú p. u. és Debrecen között a Debreceni Helyi Vasút Rt. autóbuszjai közlekednek.

Menetiég: Békésre P 1:—, Mezőberénybe P 1:50, Szeghalomra P 3:20

Menettértiég: " P — " P 2:50 " P 5:50

Menetiég: Füzesgyarmatra P 3:80, B.-újfalura P 6:50, Debrecenbe P 7:50

Menettértiég: " P 6:70 " P 10:— " P 13:—

Δ V. 15-VI. 8-ig és IX. 9-től mindennap, VI. 9-IX. 8-ig csak hétköznap közlekedik.

○ VI. 9-IX. 8-ig vasár- és ünnepnap közlekedik.

Békéscsaba - Gyula - Doboz - Vésztő - Szeghalom	
6 <sup>00</sup>	9 <sup>30</sup>

A forgalom további intézkedésig szünetel.

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2. Telefon: 2-33.

**Tőzsde**

Valuták:

Angol font	16'70—17'00
100 Dollár	337'00—341'00
100 Hollandi forint	227'60—229'60
100 Német márka	136'00—137'60
100 Cseh korona	14'15—14'35
100 Dinár	7'80—8'30
100 Lira	29'90—30'25
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Svájci frank	110'70—111'65
100 Lei	2'90—3'10

**Gabonaárak:**

77 kg. tv. buza	14'70—14'80
78 kg. tv. buza	14'85—14'95
79 kg. tv. buza	15'00—15'15
80 kg. tv. buza	15'15—15'25
Rozs	12'35—12'50
Takarmányárpa	12'75—13'00
Sórárpa	16'00—16'25
Zab	16'25—16'35
Tengeri	13'25—13'75
Korpa	11'70—11'80

**Készárú piac:**

Az irányzat búzában csendes, egyéb szilárd, forgalom élénk. Az előző napi árakhoz viszonyítva a rozs 40, a zab 75, a tengeri 75 fillérrel javult mázsánként.

**Határldős piac:**

Az irányzat búzában tartott, egyéb szilárd, forgalom élénk.

**Ferencvárosi sertésvásár:**

Árak fiatal szarvas 56—64, közép 66—68, nehéz 76—77

**A békéscsabai piaci állatárak:**

1935 július 24.

Borju kg-ként	45—56 f
Marha vágásra	24—34 "
Hizott sertés	52—68 "
Sovány sertés 1 é. párja	32—44 P
Sovány sertés 1/2 é. "	20—26 "
Sovány sertés kg-ként	40—64 f
Választott malac párja	5—8 P
Hizott liba kg-ként	100—105 f
Hizott ruca	100—110 "
Csirke rántani	80—90 "
Csirke sütni	100—105 "
Tyuk	100—110 "
Pulyka	50—60 "
Gyöngytyuk	100 "
Tojás darabja	6—7 "
Réti széna	5'00—6'50 P
Lucernaszéna	8'00—8'50 "
Szalma	3'20—3'50 "
Takarmány szalma	4'50—5'00 "

**Békéscsabai terményárak:**

1935 július 24.

Piros 80 kg buza (új)	14'20—14'50
Takarmányárpa	13'20—12'50
Zab (új)	12'50—13'00
Szemestengeri	15'00—16'00
Korpa	12'00—12'50
Fehérbab	18'00
Köles	12'50—13'00
Tökmag	18'50—19'00
Repce	19'50—20'00
Lucernaanyag	150—170

**Hirdessen a Körösvidékben**

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.